

В районный суд г. Екатеринбурга
Адрес:

Заявитель: ФИО1

Паспорт:

Дата рождения:

Адрес:

Телефон:

Заинтересованное лицо:

**Управление записи актов гражданского состояния
района города Екатеринбурга Управления записи
актов гражданского состояния Свердловской
области**

Адрес:

Госпошлина: 300 рублей

**ЗАЯВЛЕНИЕ
об установлении факта национальной принадлежности**

Я, ФИО1, года рождения, подал заявление в орган записи актов гражданского состояния о внесении следующих исправлений (изменений) в записи актов гражданского состояния:

о заключении брака № от г., составленную отделом ЗАГС **района города Екатеринбурга,** с ходатайством изменить сведение о национальности с «русский» на «немец»;

Однако во внесудебном порядке органом записи актов гражданского состояния в исправлении (изменении) данных мне было отказано, что подтверждается извещением, поданным руководителем органа записи актов гражданского состояния № от г.

В соответствии с п. 3 ст. 47 ГК РФ исправление и изменение записей актов гражданского состояния производятся органом записи актов гражданского состояния при наличии достаточных оснований и отсутствии спора между заинтересованными лицами. Полагаю, что спор о праве отсутствует.

Согласно положениям ст. 262 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (далее – ГПК РФ) дела о внесении исправлений или изменений в записи актов гражданского состояния суд рассматривает в порядке особого производства.

В соответствии со ст. 263 ГПК РФ дела особого производства рассматриваются и разрешаются судом по общим правилам искового производства с особенностями, установленными главами 27 - 38 ГПК РФ.

Согласно с ч. 1 ст. 307 ГПК РФ суд рассматривает дела о внесении исправлений или изменений в записи актов гражданского состояния, если органы записи актов гражданского состояния при отсутствии спора о праве отказались внести исправления или изменения в произведенные записи.

В соответствии с ч. 2 ст. 307 ГПК РФ, заявление о внесении исправлений или изменений в запись акта гражданского состояния подается в суд по месту жительства заявителя.

Согласно ст. 308 ГПК РФ в заявлении о внесении исправлений или изменений в запись акта гражданского состояния должно быть указано, в чем заключается неправильность записи в акте гражданского состояния, когда и каким органом записи актов гражданского состояния было отказано в исправлении или изменении произведенной записи.

Действующим законодательством Российской Федерации порядок определения национальной принадлежности гражданина не установлен.

Вместе с тем в соответствии с п. 1 ст. 22, ст. 23, п. 1 ст. 26 и ст. 29 Федерального закона № 143 сведения о национальности вносятся в запись акта о рождении (свидетельство о рождении) и в запись акта о заключении брака (свидетельство о заключении брака) по желанию заявителя.

В соответствии с п. 2 ст. 69 Федерального закона № 143 основанием для внесения исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния является:

запись акта об усыновлении;

запись акта об установлении отцовства;

запись акта о перемене имени;

решение суда;

решение органа опеки и попечительства об изменении фамилии и (или) собственно имени ребенка;

заявление матери, не состоящей в браке с отцом ребенка, о внесении в запись акта о рождении сведений об отце ребенка либо об их изменении или исключении;

заявление лица, достигшего совершеннолетия, об изменении сведений о родителе (родителях) в записи акта о рождении данного лица в случае перемены имени родителем (родителями);

документ установленной формы, выданный органом дознания или следствия, об установлении личности умершего, смерть которого зарегистрирована как смерть неизвестного лица;

документ установленной формы о факте смерти необоснованно репрессированного и впоследствии реабилитированного на основании закона о реабилитации жертв политических репрессий лица в случае, если смерть зарегистрирована ранее;

заключение органа записи актов гражданского состояния о внесении исправления или изменения в запись акта гражданского состояния в случаях, предусмотренных статьей 70 Федерального закона № 143.

В соответствии со ст. 309 ГПК РФ решение суда, которым установлена неправильность записи в акте гражданского состояния, служит основанием для исправления или изменения такой записи органом записи акта гражданского состояния.

В соответствии с частями 1, 2 ст. 73 Федерального закона № 143 внесение исправления или изменения в запись акта гражданского состояния производится органом записи актов гражданского состояния по месту хранения записи, подлежащей исправлению или изменению. На основании исправленной или измененной записи акта гражданского состояния заявителю выдается новое свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния.

Документы, подтверждающие национальность «немец» заявителя имеются, это свидетельство о рождении самого заявителя, в котором мать заявителя, ФИОЗ, записана по национальности как «немка», и также имеются свидетельства о рождении бабушек и дедушек заявителя, в которых также прописана такая национальность. В этой связи заявитель идентифицирует и ощущает себя как немец, осознает свою принадлежность к немецкой линии в полной мере, также как это ощущают все его близкие. Воспитание в семье осуществлялось на основах немецкой культуры и ее традициях. Также, имеются сведения о репрессиях в отношении предков заявителя, что подтверждается архивной справкой из Управления внутренних дел по области.

В свидетельстве о расторжении брака моя национальность не указана, также этого нет в свидетельстве о рождении. Таким образом, в настоящее время в указанных записях актов гражданского состояния, а также в свидетельстве о заключении брака между ФИО1 и ФИО2 от года, указаны сведения о национальности «русский», а нужно указать «немец».

Указанный факт стал возможен, поскольку органом ЗАГС не были разъяснены в полной мере мои права, и как следствие, я не смог реализовать в полной мере свои права и законные интересы, а именно не смог указать свою национальность.

Указанные записи в актах гражданского состояния являются неполными (недостоверными), поскольку в них отсутствуют сведения о национальности. По национальности я считаю себя немцем.

Факт принадлежности к немецкой национальности я, мои родственники, никогда не отрицали.

В настоящее время я имею паспорт гражданина РФ, выданный в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 13.03.1997 № 232 «Об основном документе, удостоверяющем личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации» и Положением о паспорте гражданина Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства РФ от 08.07.1997 № 828, которыми не предусмотрено внесение сведений о национальности в паспорт гражданина РФ.

В соответствие со статьями 17, 26 Конституции РФ в Российской Федерации признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина согласно общепризнанным принципам и нормам международного права и в соответствии с настоящей Конституцией. Основные права и свободы человека неотчуждаемы и принадлежат каждому от рождения. Каждый вправе определять и указывать свою национальную принадлежность.

По смыслу приведенных конституционных положений, каждый имеет право определять свою национальную принадлежность и указывать ее в любом документе, в котором могут содержаться такие сведения, а принуждение лица к указанию своей национальности не допускается.

Имея в виду, что Конституция Российской Федерации имеет высшую юридическую силу и прямое действие (Постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 31.10.1995 № 8), установление национальной принадлежности гражданина в судебном порядке посредством внесения изменений (исправлений) в запись акта гражданского состояния представляется допустимым.

Кроме того, определяя федеративное устройство Российской Федерации и провозглашая равноправие и самоопределение народов в Российской Федерации как необходимую основу такого устройства, Конституция РФ возлагает на государство - с учетом установленного ею разграничения предметов ведения между Российской Федерацией и субъектами Российской Федерации - обязанность по регулированию и защите прав национальных меньшинств и предопределяет характер такого регулирования в процессе формирования правовых механизмов обеспечения прав национальных меньшинств; гарантирует равенство всех перед законом и судом независимо от национальности и языка и запрещает любые формы ограничения прав граждан по признакам национальной и языковой принадлежности; гарантирует всем народам Российской Федерации право на сохранение родного языка, создание условий для его изучения и развития, а также право каждого определять и указывать свою национальную принадлежность, пользоваться родным языком, свободно выбирать язык общения, воспитания, обучения и творчества; при этом не допускается пропаганда или агитация, возбуждающие национальную или религиозную ненависть и вражду, а также пропаганда расового, национального и языкового превосходства (статья 5, часть 3; статья 19, части 1 и 2; статья 26, части 1 и 2; статья 29, часть 2; статья 68, часть 3; статья 69; статья 71, пункт "в"; статья 72, пункт "б" части 1 Конституции РФ).

Российская Федерация имеет международные обязательства, в том числе: обеспечивать лицам, принадлежащим к этническим, религиозным и языковым меньшинствам, право совместно с другими членами той же группы пользоваться своей культурой, исповедовать свою религию и исполнять ее обряды, а также пользоваться родным языком (статья 27 Международного пакта о гражданских и политических правах от 16.12.1966 «О гражданских и политических правах» (Пакт ратифицирован Указом Президиума ВС СССР от 18.09.1973 № 4812-VIII). В тех странах, где существуют этнические, религиозные и языковые меньшинства, лицам, принадлежащим к таким меньшинствам, не может быть отказано в праве совместно с другими членами той же группы пользоваться своей культурой, исповедовать свою религию и исполнять ее обряды, а также пользоваться родным языком.

Для достижения указанных целей необходимо внести исправления (изменения) в соответствующие записи актов гражданского состояния, изменив мою национальность «русский» на «немец», что в свою очередь позволит мне сохранить и в дальнейшем документально подтверждать мою принадлежность к немецкой нации. Так, я смогу обратиться в органы ЗАГС с ходатайством о внесении изменений (исправлений) сведений о национальности в соответствующих записях актов гражданского состояния.

Последующее внесение изменений в записи актов гражданского состояния также мне необходимо для подтверждения этнической и национальной принадлежности для воссоединения с родственниками, проживающими в ФРГ. В случае отказа в удовлетворении моих требований наша семья не сможет воссоединиться, поскольку это существенное требование, предъявляемое Федеральным Административным ведомством Германии (BVA) для лиц, желающих получить статус позднего переселенца для этнических немцев в соответствии с законом ФРГ от 1953 г. «О делах перемещённых лиц и беженцев».

В подтверждение изложенных доводов о моей принадлежности к лицам немецкой национальности, предоставляю суду все документы, подтверждающие мои доводы.

Сведение о немецкой национальности в документах, выданных органами ЗАГС, будет соответствовать пункту 117 «Немцы» «ОК 018-2014. Общероссийский классификатор информации о населении» (принят и введен в действие Приказом Росстандарта от 12.12.2014 № 2019-ст).

Во внесудебном порядке внести в записи актов гражданского состояния соответствующие изменения о национальности не представилось возможным по причине отсутствия оснований для внесения изменений.

Отказав в удовлетворении заявления о внесении изменений сведений о национальности в записи актов гражданского состояния Управление записи актов гражданского состояния района города, лишило меня права, предусмотренного статьей 26 Конституции РФ, п. 1 ст. 22, п. 1 ст. 26, ст. 69-73 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния».

Доводы заявителя подтверждаются действующей судебной практикой, а именно Решением № 2-6010/2017 2-6010/2017~М-3421/2017 М-3421/2017 от 29 марта 2017 г. по делу № 2-6010/2017, Решением № М-44/2014 2-406/2014 2-406/2014~М-44/2014 от 20 февраля 2014 г., Решением № 2-6830/2019 2-6830/2019~М-6685/2019 М-6685/2019 от 19 декабря 2019 г. по делу № 2-6830/2019.

Судебная практика подлежит принятию во внимание, поскольку Верховным судом РФ неоднократно высказывалось необходимость обеспечения единообразных подходов при разрешении дел в судах и необходимость руководствоваться принципом единобразия судебной практики. К числу примера следует отнести разъяснения Верховного Суда РФ который в соответствии со ст. 126 Конституции Российской Федерации является высшим судебным органом, в том числе по гражданским делам, осуществляющим в предусмотренных федеральными законом процессуальных формах судебный надзор и

дающим разъяснения по вопросам судебной практики. В связи с чем, необходимо обращать внимание на обобщения и обзоры судебной практики Верховного Суда РФ, постановления Верховного Суда РФ по конкретным делам, а также судебную практику областных (краевых) судов в виде ежеквартальных и тематических обобщений, постановлений по конкретным делам, которые хотя и не имеют обязательного характера для нижестоящих судов, но тем не менее являются действенным инструментом по обеспечению единообразия судебной практики и предупреждению судебных ошибок.

В силу пункта 5.1 Постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 23.12.2013 N 29-П суд общей юрисдикции в силу статьи 120 Конституции Российской Федерации самостоятельно решая вопрос, подлежит ли та или иная норма применению в рассматриваемом им деле, уясняет смысл нормы, т.е. осуществляет ее казуальное толкование. Вместе с тем балансом закрепленных Конституцией Российской Федерации принципов независимости судей при осуществлении правосудия (статья 120, часть 1), верховенства Конституции Российской Федерации и федеральных законов в российской правовой системе, а также равенства всех перед законом и судом (статья 4, часть 2; статья 15, части 1 и 2; статья 19, часть 1) **обуславливается требование единства практики применения норм законодательства всеми судами.**

С учетом изложенного и в связи с невозможностью получения заявителем ФИО1 в ином порядке надлежащих документов, удостоверяющих факт принадлежности заявителя к лицам немецкой национальности, а также принимая во внимание, что спор о праве отсутствует и органами ЗАГС не внесены изменения в актовые записи, и в соответствии в соответствии с ч. 1 ст. 26 Конституции РФ, п. 3 ст. 47 ГК РФ, п. 1 ст. 22, п. 1 ст. 26, ст. 69-73 Федерального закона № 143, п. 9 ч. 1 ст. 262-263, 307-309 ГПК РФ

ПРОШУ:

1. Установить юридический факт национальной принадлежности ФИО1, дата рождения г., уроженца г., - немец.

Приложение:

1. Копия паспорта заявителя
2. Копия свидетельства о рождении заявителя
3. Копия свидетельства о рождении родственников заявителя
4. Копия свидетельства о заключении брака заявителя
5. Копия свидетельства о расторжении брака заявителя
6. Копия архивной справки
7. Квитанция об оплате государственной пошлины
8. Извещения об отказе органа ЗАГС
9. Квитанция об отправке копии заявления заинтересованному лицу